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kalendář kulturních 
akcí naleznete na webu

2. 6. 17.45 Třídní přehrávka kytarový koncert žáků A. Vávry ZUŠ T. G. Masaryka

2. 6. 19.00
61. Hudební festival Ludwiga van Beethovena 
Neapolitánské písně v podání Jiřího Rajniše 
a Napolitan Quarteta

kostel sv. Ignáce

6. 6. 15.00 Hmyzí muzejní noc OM Radnice

6. 6. 16.00 CAFEST Island Mint, Madhouse Express, 
Branko's Bridge, D o k r u h u Cafe 44

6., 20. a 27. 6. 10.00 Prohlídky pevností Na Kočičáku Muzeum Na Kočičáku

10.6. 19.00 Opravna duší zábavný pořad herečky a spisovatelky 
Martiny Preissové a zpěvačky Dáši Zázvůrkové Městské divadlo

12.6. 17.00 Hřebejkárna punkfest 2026 Totální nasazení,  
The Fialky, Dukla vozovna Hřebíkárna

13. a 27.6. 8.00 Severočeské farmářské trhy náměstí 1. máje 

13. 6. 14.00
100 let FC Chomutov zábava pro děti, kapela 
Reflex, Lada Fejferová, italské hity Davide Mattioli, 
turnaj mládeže, turnaj dospělých, tým legend 
FC Chomutov

Letní stadion

13. 6. 18.00
Retro koncert minulého tisíciletí zábavné pěvecké, 
taneční i divadelní představení divadla NaOko 
Chomutov 

Kulturní dům KASS 
Zahradní

13. 6. 20.00 Laco Deczi & Celula New York Cafe 44

15. 6. 17.30 Třídní přehrávka klavírní koncert žáků E. Suzuki ZUŠ T. G. Masaryka

15. 6. 19.00 Mam'zelle Nitouche opereta s Kamilou 
Kikinčukovou Městské divadlo

17.–23. 6. Italské trhy náměstí 1. máje 

17. 6. 15.00 Udílení ceny Jiřího Popela z Lobkovic sklepení kostela 
sv. Kateřiny

17. 6. 16.30 Na vlně kreativity vlastní tvorba žáků tanečního 
oboru ZUŠ T. G. Masaryka

18. 6. 19.00 Dívčí válka divadelní číslo s Franitškem Ringo 
Čechem ke 100. výročí FC Chomutov Letní stadion

18. 6. 18.00 Naďa Válová – Chomutov šansonový koncert 
úspěšné české šansoniérky Městské divadlo

19. 6. 17.30 Cobra v kině a afterparty v Rouge  kino Svět

20. 6. 20.00 Krausberry koncert Cafe 44

20. 6. 20.00
V rytmu Orientu open air galashow – vystoupí Elis, 
Terra Trixx, Pavla, Zarika, Youth League, Ameera 
Shahrazad, Renata Fashion, Nepali dance a další

Atrium

20. 6. 20.30 Motýlí noc v Bezručově údolí OM Bezručovo údolí

21. 6. 17.00 Koncert u příležitosti Dne hudby pěvecký sbor 
Hlahol a Kadaň zpívá Atrium

23. 6. 10.00 Můj/Náš svět slavnostní vyhlášení vítězů výtvarné 
soutěže a vernisáž výstavy Atrium

23. 6. 17.00 Večerníček (nejen) pro seniory tradiční taneční 
podvečer Městské divadlo

23. 6. 18.30 Klavírní koncert Emi Suzuki ZUŠ T. G. Masaryka

24. 6. 17.30 Jarní koncert dětské pěvecké sbory Berušky 
a Hlásek ZŠ Písečná Chomutov galerie Lurago

24. 6. 18.00 Nevšední koncert unikátní složení dvou matek 
a synů, Novákovi a Vysoudilovi ZUŠ T. G. Masaryka

25. 6. 11.00
Dance Well taneční workshop pro seniory; 
rezervace na e-mailu: radnice@muzeumchomutov.cz,  
osobně na recepci muzea v budově radnice nebo na 
čísle 775 870 754

kostel sv. Kateřiny

26. 6. 10.00 S vysvědčením na Městskou věž pro děti zdarma Městská věž

27. 6. 14.00
Rock in Chomutov 2026 open air festival  
(14.00 Alkehol, 15.45 Dymytry, 17.15 Cocotte minute, 
18.30 Horkýže slíže, 20.30 Traktor)

letní kino

27. 6. 15.00
Centrum žije: Kino pod hvězdami promítání filmů 
s doprovodným programem (16.00 Jak vycvičit 
draka; 19.00 Někdo to rád v Plzni)

náměstí 1. máje 

ZÁBAVNÍ POŘADY	

6. 6. 9.00 Drezurní závody jezdecká soutěž Jezdeckého 
klubu Zooparku Chomutov

jízdárna Zoopark 
Chomutov

6. 6. 18.00 Nigh of Glory galavečer bojových sportů Sportovní hala

13. 6. 9.30
Jógový festival 5. ročník NOVÝ ZAČÁTEK  
(v případě nepříznivého počasí se akce uskuteční 
v Údlicích na Patře)

Městský park

17. 6. Olympijský běh – registrace do 5. 6. Bezručovo údolí

18.–21. 6. Dance Fever Evropský šampionát v disco dance, 
disco show a disco freestyle zimní stadion

21. 6. 9.00 Chomutovská rychlopalková Tour  
IV. kolo RP 2x30 Blatenská 804

do 30. 6. Chomutovský půlmaraton – registrace

3. 6. 10.00, 
11.45

Alenka v říši sítí: mediální vzdělávání  
(pro 7.–9. tř. ZŠ)

Chomutovská 
knihovna

6. 6. 16.00 Jablko přání pohádkové představení divadla NaOko 
Chomutov

Kulturní dům KASS 
Zahradní

12. 6. 15.00 Knihovnický pisálek kroužek tvůrčího psaní 
s Renatou Šindelářovou

Chomutovská 
knihovna

13. 6. 13.00 Divoký západ 6. akce Rodinného zápolení Chomutovská 
knihovna

16. a 18. 6.  S praotcem Čechem za českými granáty  
(výlet pro 4. až 6. ročník ZŠ) hora Říp, Třebívlice 

každé 
pondělí 10.00 Pidilidi cvičínek s Janou – cvičení pro rodiče 

s dětmi SVČ Domeček

každé  
úterý 10.00 Pidilidi tvořílek – kreativní tvoření pro rodiče s dětmi SVČ Domeček

každou 
středu 10.00 Pidilidi hudebníček – muzicírování pro rodiče 

s dětmi SVČ Domeček

každý 
čtvrtek 10.00 Pidilidi cvičínek s Luckou – cvičení pro rodiče 

s dětmi SVČ Domeček

každý pátek 10.00 Pidilidi chovateláček – aktivity se zvířátky pro 
rodiče s dětmi SVČ Domeček

SPORTOVNÍ AKCE	

POŘADY PRO DĚTI	

3. 6. 18.00 Povídání o bylinkách s PaedDr. Jiřím Rothem Chomutovská 
knihovna

9. 6. 17.00 Jak se fotí hmyz s Pavlem Krásenským workshop OM Radnice

18. 6. 16.30 Chronická bolest – jaký je život s ní Café Atrium

20. 6. 9.00 Česká numismatická společnost klubové setkání Chomutovská 
knihovna

VZDĚLÁVÁNÍ	

4. 6.
Tvorba v podzimu života II. Václav Andrš, Václav 
Suchopárek, Jan Jonáš a Martina Formanová, 
vernisáž výstavy 4.6. v 17.00 hodin 

galerie Lurago

4. 6. – 26. 7. In Limine: Na prahu proměny výstava Fakulty umění 
a designu UJEP – vernisáž 4.6. v 18.00 hodin galerie Špejchar

4.–26. 6. Futurum Ex Machina umělá inteligence a civilizace – 
venkovní výstava, vernisáž výstavy 10.6. 10.30 hodin parčík u knihovny

do 30. 6. 9.00 Autismus a homesharing pohled do každodennosti 
lidí s autismem 

Chomutovská 
knihovna

do 13. 9.  Hmyz – Krása a bohatství Českého středohoří OM, radnice

do 18. 10. Kam zmizely pivovary 620 let vaření piva 
v Chomutově OM, hlavní budova 

VÝSTAVY 	

FILMOVÝ TIP
TOHOTO MĚSÍCEM

Americké sci-fi režiséra Stevena Spielberga vypráví o Dni 
odhalení, kdy má lidstvo zjistit pravdu. O čem? To zatím 
tuší jen pár jedinců. Datový analytik Daniel chce informaci 
zveřejnit, v patách má však elitní tým vedený Noahem 
Scanlonem. Ten se snaží úniku, který by rozvrátil svět, 
zabránit za každou cenu.

Den odhalení
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První absolventi převzali vysvědčení v kostele sv. Ignáce
V Chomutově odstartovalo tradiční slavnostní předávání maturitních vysvědčení a výučních listů. Ceremoniál se každoročně koná 
v reprezentativních prostorách kostela sv. Ignáce. Letos první převzali svá vysvědčení ve středu 27. května a čtvrtek 28. května 
maturanti z Gymnázia Chomutov a Střední průmyslové školy.

Akci organizuje město ve spolupráci se středními školami. Studenti si vysvědčení přebírají z rukou ředitelů a třídních učitelů, od 
zástupců města pak dostávají pamětní list a drobný dar. Slavnostní okamžik sdílejí s rodinami i pedagogy.

„Přeji absolventům, aby uspěli nejen v profesním, ale i osobním životě a dokázali využít vše, co během studia získali,“ uvedl primátor 
Milan Märc. Ceremoniály budou pokračovat i v dalších dnech pro absolventy ostatních chomutovských středních škol. 

TÉMA
Nová pamětní deska 
připomíná rodinu  
vizionářů
V Revoluční ulici byla odhalena 
pamětní desky věnovaná 
mimořádným chomutovským 
osobnostem – Richardu 
Goldmannovi a Hansi 
Goldmannovi.
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AKTUALITY
Projekt Auto pomáhá 
dětem přinesl Palachovce 
nový vůz
Základní škola speciální 
v Palachově ulici v Chomutově 
převzala nový automobil Dacia 
Jogger, který jí pomůže zajistit 
dopravu žáků i organizaci 
školních aktivit.

strana 4
KULTURA
Muzeum slaví: za knihu 
získalo „muzejního  
Oscara“
Výrazného úspěchu dosáhlo 
Oblastní muzeum v Chomutově 
v letošním ročníku národní 
soutěže Gloria musaealis. 
V kategorii Muzejní publikace 
roku 2025 obsadilo třetí místo.
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ŠKOLSTVÍ
Creativ mind festival přilákal žáky
V prostorách SVČ Domeček uskutečnil první 
ročník akce, kkterá nabídla žákům druhého 
stupně základních škol pestrý program 
workshopů, přednášek a motivačních aktivit.
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CHOMUTOVSKÉ
NOVINY V MOBILU

chomutov.munipolis.cz

Vydává statutární město Chomutov.
adresa vydavatele, redakce a distribuce: 
Magistrát města Chomutova, 
Zborovská 4602, 430 28 Chomutov

Tiskne Triangl, a. s.
Náklad 22 600 výtisků.

Distribuce výtisků zdarma 
prostřednictvím České pošty.

Pokud noviny nenajdete ve schránce, 
kontaktujte prosím redakci.

CHOMUTOVSKÉ
NOVINY

REDAKCE
Mgr. Marie Heřmanová, šéfredaktorka
m.hermanova@chomutov.cz
+420 722 986 327

OBJEDNÁVKA INZERCE
Martina Baláková
m.balakova@samab.cz
+420 777 367 085

Měsíčník pro občany 
statutárního města Chomutova
Evidenční číslo titulu M K ČR E 11988

SPORT
Chomutovští bojovníci slaví zlato
Mladí sportovci z chomutovského klubu Glory 
Fight Club zaznamenali výrazné úspěchy na 
mezinárodní i domácí scéně v boxu i MMA.
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Projekt Auto pomáhá dětem  
přinesl Palachovce nový vůz
Základní škola speciální v  Palachově uli-
ci v Chomutově převzala nový automobil 
Dacia Jogger, který jí pomůže zajistit do-
pravu žáků i  organizaci školních aktivit. 
Slavnostní předání vozu se uskutečnilo 
20. května přímo v areálu školy za účas-
ti partnerů projektu Auto pomáhá dětem 
a náměstka primátora Martina Bociana.

Klíčky od vozu převzala ředitelka školy 
Jana Sejnová. Nový automobil škola vy-
užije zejména při přepravě dětí na výlety, 
akce i  další aktivity, které jsou důležitou 
součástí jejich vzdělávání a rozvoje.

Projekt vznikl díky spolupráci organizá-
torů Kristiny Pourové a  Jaromíra Poura 

Požár zničil restauraci Dřevák 
na Kamencovém jezeře, město řeší obnovu

Oblíbená restaurace Dřevák v  areá-
lu Kamencového jezera byla v  noci na 
3.  května zcela zničena požárem. Ha-
siči vyjížděli k zásahu krátce před třetí 
hodinou ranní. V  objektu se v  té době 
nikdo nenacházel, událost se tak obe-
šla bez zranění. Příčinu vzniku požáru 
nadále prověřuje policie, ale již nyní se 
dá říct, že škody na majetku města pře-
sáhnou 25 milionů korun. Statik po pro-
hlídce doporučil strhnout i  přístavbu, 
která sice nevyhořela, ale její stabilita 
byla narušena. Poškozen byl také okolní 

prostor, zejména terasa a  betonový 
chodník, které poškodila těžká technika 
při zásahu.

Rada města následně schválila uvol-
nění šesti milionů korun na likvidaci 
následků, včetně demolic a  odklízení 
sutin. Vedení radnice zároveň řeší další 
postup. Ve hře je obnova původní po-
doby objektu z 20. let minulého století 
i výstavba nové moderní budovy s roz-
šířenými možnostmi využití. Otevření 
se však podle předběžných odhadů 

nestihne dříve než v sezoně 2028. Ob-
čerstvení pro návštěvníky areálu zatím 
zajistí ostatní gastro provozy.

a podpoře veřejného i soukromého sekto-
ru. „Velké poděkování patří všem, kteří se 
na realizaci projektu podíleli,“ uvedla ředi-
telka školy Jana Sejnová. 

Nový vůz by měl dětem usnadnit každo-
denní cestování a  zároveň rozšířit mož-
nosti společných aktivit mimo školu.
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Radnice pokračuje v setkáních s občany, další budou v červnu

Návštěvníci ČEZfestu vyšlapali desetitisíce pro charitu

Křižovatka v centru se uzavírá, změní se doprava

Chomutov hostil setkání koordinátorů 
participativních rozpočtů
Chomutov se v polovině května stal mís-
tem setkání koordinátorů participativních 
rozpočtů z  celé České republiky. Dvou-
denní program 13. a  14. května potvrdil 
význam sdílení zkušeností i  vzájemné 
podpory při zapojování veřejnosti do roz-
hodování o rozvoji měst.

Akci zahájil náměstek primátora Martin 
Bocian. Účastníci si následně vyměňovali 
příklady dobré praxe a diskutovali o kon-
krétních výzvách, které participativní roz-
počty přinášejí. Důležitým tématem byla 

Řidiče v  Chomutově čekají dopravní 
omezení v centru města. Křižovatka ulic 
Školní, 28. října a  náměstí Dr. Beneše 
bude dočasně zcela uzavřena. Uzavírka 
si vyžádá i změny v organizaci dopravy 

v okolí. Ulice Karolíny Světlé, část ulice 
28. října a  náměstí Dr. Beneše budou 
nově fungovat jako slepé komunikace. 
Řidiči by proto měli počítat s omezeným 
průjezdem a upravit své trasy.

i  prevence vyhoření a  udržení motivace 
při práci s veřejností.

„Ukázalo se, jak důležité je vytvářet pro-
stor pro otevřené sdílení zkušeností, inspi-
race i problémů. Právě vzájemná podpora 
je pro rozvoj participace zásadní,“ uvedla 
koordinátorka chomutovského participa-
tivního rozpočtu Tereza Rödlingová.

Program nabídl také prezentace zástup-
ců Prahy či Ústí nad Labem a  diskuse 
o  zapojování mladých lidí. Druhý den 

patřil školním participativním rozpočtům 
a rozvoji občanských kompetencí žáků.

Vedle odborné části byl důležitý i nefor-
mální program, který posílil spolupráci 
mezi městy. Účastníci se shodli, že po-
dobná setkání jsou klíčová pro další roz-
voj participace v Česku.

Objízdné trasy:

Objížďka – jednosměrná: z ul. Školní do ul. nám. Dr. Beneše (ul. Spořická), 
Čechova, Meisnerova, Školní.

Objížďka – jednosměrná: z ul. 28. října do ul. Karolíny Světlé a Školní.

Objížďka – jednosměrná: z ul. Školní do ul. Meisnerova, Kochova, Spořická  
(sil. č. III/2256), nám. Dr. Beneše, Školní. 

Vedení Chomutova pokračovalo v květnu 
v sérii setkání s obyvateli sídlišť. Zástup-
ci radnice se 13. května setkali s lidmi na 
Březenecké a  27. května na sídlišti Za-
hradní. Diskuse se účastnili primátor Milan 
Märc, náměstek Martin Bocian i zástupci 
magistrátu a městských organizací.

Občané otevřeně pojmenovali problémy 
i návrhy na zlepšení. Mezi hlavní témata 
patřilo parkování, doprava, bezpečnost 
nebo možnost zavedení podzemních 
kontejnerů. Setkání potvrdila zájem ve-
řejnosti o přímou komunikaci s vedením 
města.

Radnice plánuje v  těchto debatách 
pokračovat. Další setkání se uskuteč-
ní vždy od 16.30 hodin v  prostorách 
základních škol – 10. června v  lokalitě 
Školní a 24. června v lokalitě Kadaňská. 
Obyvatelé tak budou mít opět možnost 
osobně diskutovat o dění ve svém okolí.

Více  
informací  

naleznete zde: 

Město zároveň vyzývá k maximální opa-
trnosti a důslednému respektování pře-
chodného dopravního značení.

Charitativní projekt Oranžová kola Na-
dace ČEZ, součást třídenního festivalu 
ČEZfest na bývalém letním stadionu 
v  Chomutově, přinesl místním organi-
zacím výraznou finanční podporu. Do 

šlapání na speciálních rotopedech se 
lidé zapojili v sobotu 30. května, kdy se 
jich vystřídalo více než čtyři sta. Celkem 
se podařilo vybrat přes 100 tisíc ko-
run. Mateřská škola Chomutov získala 

51 373 korun na vybavení zahrady, Zoo- 
park Chomutov obdržel 50 300 korun 
na rekonstrukci terária. Slavnostního 
předávání šeků se zúčastnil i  primátor 
města Milan Märc.



Umění je řemeslo,  
na které si musíte sáhnout

Jeho díla najdete v soukromých sbírkách 
od Evropy po Austrálii, ale v  chomutov-
ských ulicích donedávna chyběla. To se 
mění od 15. května 2026, kdy městu da-
roval svou plastiku Reverentia. Čeněk 
Žiaček, rodák, sochař, malíř, hudebník, 
pedagog, který se ve své tvorbě nebojí 
kombinovat gotickou tradici s  moderním 
minimalismem, v rozhovoru poodhalil svůj 
„řemeslný“ přístup k umění i to, proč se po 
třech dekádách na Slovensku vrátil domů.

Pane Žiačku, vaše nová plastika 
nese název Reverentia. Co vás vedlo 
k rozhodnutí darovat toto dílo právě 
Chomutovu? 

Žiji v Chomutově opět více jak deset let 
po dlouhé, třicetileté etapě na Sloven-
sku. Uvědomil jsem si, že zatímco na 
Slovensku mě lidé znají a  má tvorba je 
tam zastoupena, v mém rodném městě 
kromě soukromých sbírek vlastně nic 
nemám. Chtěl jsem po sobě zanechat 

nějakou vzpomínku. Nechci popírat, že 
je v  tom i  určitá forma propagace, ale 
hlavně chci být vidět tam, kde jsem pro-
žil a znovu prožívám polovinu prozatím-
ního života.

Název Reverentia znamená v latině 
úctu. Komu je adresována? 

Původně se to mělo jmenovat Adorace, 
ale to mi přišlo příliš nábožensky zatí-
žené. Reverentia je vzájemná úcta – to 
je hodnota, která v  dnešní době straš-
ně moc chybí. V plastice najdete symbol 
kruhu, pro křesťana to může být svato-
zář, pro jiného karma či aura. Klíčovým 
prvkem je i origamová lilie z papíru, usa-
zená v kameni. Má poukazovat na křeh-
kost celého našeho soužití.

Jak dlouho plastika vznikala? 

Samotná sochařská práce do kamene 
trvala dva až tři dny, ale práce na po-

lychromii, tedy na barevné úpravě, za-
brala mnohem více času. Musí se dodr-
žet postupy jako u  středověké malby: 
podkladový nátěr, imprimitura, pod-
malba a nakonec lazury, které dodávají 
dílu hloubku. Dnes se polychromované 
sochy moc nedělají, ale já miluji gotiku 
a románské umění, tam se to běžně po-
užívalo. Nakonec, fáze tvorby si může 
každý prohlédnout, pokud otočí „rodný 
list“ na laně před plastikou.

Když říkáte „řemeslo“, působí to 
velmi pokorně. Jak jste se vlastně 
k sochařině dostal? 

Stále se na umění dívám jako na řemes-
lo. Ty umíš opravit auto, ty umíš zavést 
elektřinu, já zase umím malovat. Vždy 
musíš mít představivost, v umění je pou-
ze ten rozdíl – vlastní fantazie, kdy Leo-
nardo da Vinci radil dívat se na mraky 
a fleky na stěnách a hledat v nich tvary. 
Nebo jak řekl Paul Klee: Oko, které vidí, 
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Rozhovor s výtvarníkem Čeňkem Žiačkem
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druhé, které cítí – dodal bych jedna ruka, 
která to spojí. Nejde o akademické titu-
ly, jde o to umět vybrat a použít správný 
nástroj a  správný materiál, ať se jedná 
o jakoukoliv tvorbu. 

Vaše jméno Čeněk Žiaček zní sloven-
sky, přitom jste chomutovský rodák. 
Jak to je? 

Je to údajně úsměvná historka z  ma-
triky. Slovensky by se to psalo Žiačik, 
česky Žáček. Matrikářka to prý u mého 
otce spletla, napsala Žiaček a nikdo ne-
protestoval. A já jsem za to „zkomolené“ 
jméno dodnes rád. A  nakonec – olejo-
malby a některé grafiky podepisuji Vin-
centus Comotovius.

Věnujete se i  hudbě a  knižní ilustraci. 
Je pro vás výtvarno a  hudba spojená 
nádoba? 

Určitě. Ilustroval jsem například sbírky 
básní slovenské autorky Dany Jane-
bové. Ona mi dovolila zhudebnit jednu 
její báseň, což je krásné propojení. Měl 
jsem kapelu 13. komnata, ta už se sama 
rozplynula, ale vzniklo pár hezkých věcí 
a  malých koncertů. Mám asi padesát 
vlastních skladeb, včetně textů. Občas 
je dávám na YouTube, ale větší hudební 
ambice nemám. Prostě jiná forma relaxu, 
kromě výtvarna a mého oblíbeného čer-
ného humoru v kruhu přátel.

Musím se zeptat na vaše ruce – je prav-
da, že vás sochařská fyzická námaha 
zdravotně omezila?

Bohužel ano, trpím tzv. Dupuytrenovou 
kontrakturou – některé prsty už nena-
rovnám. Je to daň za roky, kdy člověk 
drží v  jedné ruce dláto a  v  druhé mlátí 
kladivem. Mám zatím funkčních sedm 

prstů, na malbu a kresbu to stačí, ale so-
chařinu i praktický život to velice ome-
zuje.

Co vás čeká v nejbližší době? 

Po x letech mám rozdělanou olejomal-
bu – Nevěstka babylónská. Mám kom-
pozici, začal jsem podmalbu... ale ještě 
nejsme v jasném intimním vztahu. Pořád 
je to jako první rande, ale kytky už nosit 
nebudu! Tak jsem dal obrazu ultimátum: 
Buď já, nebo já! A pár hudebních věcí – 
jen pan kytarista nemá čas. A  pomalu 
píši knihu – Jak jsem přežil XX. století – 
možná vyjde „in memoriam“.

Mnozí lidé mají umění raději doma na 
zdi než v trezoru, to je fakt. Musí to být 
pro vás jako výtvarníka krásný pocit, 
když víte, že vaše dílo s někým reálně 
žije. 

Je to fascinující. Nedávno jsem se o tom 
bavil s jedním kamarádem. Je to zvláštní 
pocit, vzdát se své práce ve prospěch 
někoho jiného. Samozřejmě, je to ob-
chod, ten člověk dílo zaplatí, ale tam 
pro mne existuje taková věc, které říkám 
„nebolecí cena“.

Co si pod tím máme představit? 

To je částka, za kterou mi nevadí, že tu 
věc už nevlastním já, ale někdo, komu 
věřím. Vytvořím obraz, a když ho pak vi-
dím viset u někoho doma, kde z něj má 
radost, a  je na čestném místě v  rámci 
prostoru, říkám si: „To je paráda.“ Ře-
meslo naplněno! Smůla je, že ty práce 
nejsou dostupné pro širší veřejnost. Ni-
kdo z mecenášů už mi je na výstavu ne-
půjčí. Na druhou stranu jsem byl svěd-
kem toho, když majiteli mého obrazu za 
něj nabízel zahraniční partner dvojnáso-

bek kupní ceny a  on ho neprodal! Což 
potěší – a já měl další práci!

V rozhovoru jsme narazili na to, že vaše 
díla jsou po celém světě. Který z vašich 
mezinárodních projektů považujete za 
nejvýznamnější? 

No, na Antarktidě jich zase tolik nemám. 
Trochu vážněji. Nejedná se o různá me-
gadíla, pouze o rozptýlené jednotlivé vý-
tvarné práce, ať už na objednávku, nebo 
přímo zakoupené, vše pouze do soukro-
mých rukou, kromě některých veřejných 
zakázek. Ve světových galeriích mne 
zatím nenajdete. Mám pouze čtyři větší 
sbírky, u čtyř soukromých sběratelů, ze 
kterých bych mohl udělat krásnou retro-
spektivní výstavu – mají opravdu velmi 
exkluzivní práce – dva jsou ze Sloven-
ska, jeden z  Čech a  jeden (pouze gra-
fiky) z Belgie. Jsem rád, že se jim moje 
práce líbí a nebojí se do ní nadále inves-
tovat. Takže to je asi můj nejvýznamnější 
„mezinárodní“ projekt.

Kromě volné tvorby jste se podepsal 
i pod podobu celých budov. Jak se vý-
tvarník dostane k navrhování architek-
tury? 

Vlastně náhodou. Majitelé jedné firmy při-
šli do kanceláře, kterou jsem známému 
navrhl. Tak se jim to líbilo, že mě požáda-
li, abych jim navrhl vizuální podobu jejich 
nové budovy. Spolupracoval jsem tehdy 
s městským architektem (brutalista), kte-
rému se to nelíbilo (jsem gaudíista ), ale 
investoři si nakonec vybrali moji koncepci. 
A tak jsem dělal kompletní návrh exterié-
ru, interiéru, schodiště, zábradlí i nábytku, 
až po zahradní osazení formou japonské 
zahrady. Byla to obrovská zkušenost, kdy 
jsem musel skloubit svůj názor na estetiku 
s funkčností celého objektu.



Zasedání Rady města 
Chomutova 

ZE ZASTUPITELSTVA / RADY MĚSTA

Poškozený chodník  
v Kundratické ulici byl opraven

Oprava obrubníku na Blatenské 
zvýšila bezpečnost dopravy

Riziková sakura na Pražské  
už neohrožuje chodce

Poškozená dlažba u  domu čp. 4596 
v Kundratické ulici byla opravena. Místo 
kolem kanálu bylo vydrolené a propadlé, 
což představovalo riziko úrazu. Oprava 
zvýšila bezpečnost chodců, zejména se-
niorů a lidí s kočárky.

Poškozený obrubník u křižovatky Blaten-
ské a  Moravské byl opraven. Uvolněné 
žulové kvádry u zábradlí naproti restaura-
ci Chicago zasahovaly do vozovky a ohro-
žovaly provoz. Oprava odstranila riziko.

Odlomená větev sakury u křižovatky ulic 
Pražská a Beethovenova byla odstraně-
na. Hrozil její pád na procházející chodce 
i další poškození stromu. Zásahem se po-
dařilo zvýšit bezpečnost v místě a záro-
veň předejít dalším poškozování stromu.

Řešíme vaše podněty
Našli jste nějaké nedostatky ve městě, nebo máte nápady, jak něco vylepšit? Město svým občanům pro tento 
případ nabízí platformu Munipolis, V ní je možné jednoduše podávat hlášení, která se dostanou k určeným 
pracovníkům města nebo městským organizacím. Zdárně tak bylo vyřešeno více jak tři tisíce podnětů občanů. 
Zde přinášíme jejich výběr.
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11. května

Web Sociální pomoc 
Chomutov nabízí 
přehlednou cestu 
k pomoci

Webový portál Sociální pomoc 
Chomutov, Jirkov a okolí (socpom.
chomutov.cz) přináší přehled-
né informace o  dostupné sociální 
pomoci v  regionu. Slouží lidem, 
kteří se ocitli v obtížné životní si-
tuaci, ale také jejich blízkým či 
odborníkům.

Naskenujte
QR kód.

Rada města schvaluje uzavření Memo-
randa o podpoře a spolupráci s Vysokou 
školou aplikované psychologie

Rada města schvaluje navrhované zvý-
šení úhrad za poskytované služby v So-
ciálních službách Chomutov, p. o. od 
1. září 2026.

Rada města schvaluje závazné bezpeč-
nostní požadavky pro dodavatele sta-
tutárního města Chomutova a  pověřuje 
vedoucího odboru informačních tech-
nologií rozhodováním o uzavření dohod 
o  mlčenlivosti týkající se kybernetické 
bezpečnosti.

Rada města schvaluje vyplacení odměn 
ředitelům škol a  školského zařízení zři-
zovaných statutárním městem Chomu-
tovem za 1. pololetí roku 2026.

Rada města schvaluje poskytnutí do-
tace z programu Podpora akcí a aktivit 
environmentálního vzdělávání, výchovy 
a  osvěty 2026 žadateli Kuprospěchu, 
z. s. na projekt „20. cyklojízda“, ve výši 
15 000 Kč.

Rada města schvaluje realizaci roz-
počtově nezajištěného výdaje ve výši 
do 6 000 000 Kč na odstranění následků 
požáru objektu Dřevák v areálu Kamen-
cového jezera, zejména na sanační, za-
bezpečovací a demoliční práce, odklize-
ní sutin a odstranění souvisejících škod.
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Jarní přírůstky v Zooparku Chomutov

Městská policie opět pořádá Sport mezi bloky

MHD modernizuje zastávky i informační systém

Jarní období je neodmyslitelně spjaté 
s  příchodem mláďat a  nového života 
– a  nejinak je tomu i  v  Zooparku Cho-
mutov. Návštěvníci zde mohou spatřit 
hned několik letošních přírůstků. Nej-
staršími mláďaty letošní sezóny jsou 
dva samečci rosomáků, kteří se narodili 
v lednu. 

Dnes už s jistotou a energií prozkoumá-
vají svůj rozlehlý venkovní výběh, často 
v  těsné blízkosti obou rodičů. Velkou 
pozornost budí také mládě zubra ev-
ropského, které mohou návštěvníci po-
zorovat v oboře během projížďky Safari 
expresem. Milovníky ptactva potěší dvě 

mláďata jeřábů bělošíjích, která jsou 
k vidění v expozici poblíž dolního vcho-
du. Je však dobré mít na paměti, že 
otec mláďat je při jejich ochraně velmi 
důsledný. 

V květnu se navíc vylíhla mláďata straky 
toulavé i straky modré a postupně při-
bývají i  další ptačí druhy. Děti i  rodiny 
tradičně láká expozice Statek domácích 
zvířat, kde se letos narodila kůzlata, 
jehňata i mláďata králíků a  je možné si 
je zde prohlédnout opravdu zblízka. Ve 
společné expozici s makaky je k vidění 
také mládě uriala kaspického, které se 
narodilo 19. dubna. 

Blokové čištění 
v červnu

Technické služby města Chomuto-
va provádí komplexní blokové čiš-
tění i v měsíci červnu, a to od 2. do 
24. června vždy od 8 do 15 hodin, 
a  to na sídlištích Kamenná, Za-
hradní a Písečná. Nezapomeňte si 
přeparkovat svá auta. Přesný har-
monogram je na webu technických 
služeb. 

Naskenujte
QR kód.

Ve stádu jelenů milu jsou k  vidění tři 
mláďata narozená v  průběhu dubna 
a května. Nejmladším přírůstkem je pak 
mládě soba polárního, které přišlo na 
svět 12. května. Ve výběhu ho návštěv-
níci uvidí společně s  jeho o  rok starším 
sourozencem.

V  Chomutově se v  květnu opět rozbě-
hl projekt Sport mezi bloky, který nabí-
zí bezplatné venkovní tréninky pro děti 
ze sídlišť. Aktivity pokračují i  v  červnu 
a červenci a konají se například na síd-
lištích Písečná a Zahradní.

Program se zaměřuje na smysluplné trá-
vení volného času i prevenci rizikového 
chování. Děti si při trénincích osvojí zá-
klady sebeobrany a  naučí se reagovat 
na situace, jako je šikana či napadení. 
Vést je bude zkušený lektor Jiří Mra-
vec, trenér MMA a člen Městské policie 
Chomutov.

„Cílem je nabídnout dětem bezpečný 
prostor pro pohyb a  zároveň je vést 
k  odpovědnému chování a  zvládání 

krizových situací,“ uvedla Iva Ejim, 
manažerka prevence Městské policie 
Chomutov.

Účast je zdarma, stačí sportovní obleče-
ní, pití a chuť se zapojit. Projekt pořádá 
Městská policie Chomutov a dlouhodo-
bě patří mezi osvědčené preventivní ak-
tivity ve městě.

Dopravní podnik měst Chomutova a Jir-
kova zahájil postupnou modernizaci 
zastávkových označníků, která je sou-
částí širší obnovy informačního systému 
městské hromadné dopravy. Cílem je 

sjednotit vizuální podobu zastávek a zá-
roveň zvýšit jejich přehlednost a srozu-
mitelnost pro cestující.

Nové označníky přinášejí modernější 
grafiku i  upravené symboly autobusů 
a  trolejbusů, díky nimž bude orientace 
jednodušší a  intuitivnější. Změny se tý-
kají také samotného značení zastávek 
a  linek, kde je kladen důraz na lepší či-
telnost názvů, a to i za zhoršených svě-
telných podmínek.

Revitalizace bude probíhat postupně na 
všech zastávkách v Chomutově a Jirko-
vě. Dopravní podnik zároveň připravuje 

i  obměnu vnitřních piktogramů ve vo-
zech, které mají zlepšit orientaci a  při-
spět k  vyššímu komfortu i  bezpečnosti 
cestujících.
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Z Chomutova do učebnic medicíny.  
Pamětní deska uctila rodinu vizionářů
Dům v Revoluční ulici číslo 22/20 v Cho-
mutově vypadá na první pohled docela 
nenápadně a dnes slouží pro provoz so-
ciálních služeb. Přesto se v něm skrývá 
kus zapomenuté historie města, kterou 
se po dlouhých desítkách let konečně 
podařilo připomenout.

V  polovině května proběhlo na této ad-
rese slavnostní odhalení pamětní desky 
věnované dvěma mimořádným chomu-
tovským rodákům – advokátu Richardu 
Goldmannovi a  světově uznávanému 
očnímu lékaři Hansi Goldmannovi. Akce, 
která se konala z iniciativy nového maji-
tele domu Petra Džambasova, se zúčast-
nil primátor města Milan Märc, ředitelka 
Oblastního muzea v Chomutově Markéta 
Prontekerová a  další vzácní hosté. Tím 
nejdojemnějším momentem však byla 
přítomnost přímých potomků rodiny – Mi-
chaela Goldmanna, Pavla Škorpila a Alž-
běty Imrichové, rozené Goldmannové, 
kteří na sever Čech vážili dalekou cestu.

Budova v Revoluční ulici má dnes hlubo-
ce symbolický rozměr. Petr Džambasov ji 

koupil pro provoz sociálních služeb a při 
rekonstrukci začal odkrývat její fascinující 
minulost.

„Neodhalujeme jen pamětní desku. Sna-
žíme se vrátit do veřejného prostoru pa-
měť lidí, kteří byli z  dějin tohoto města 
téměř vymazáni,“ zaznělo v projevu Petra 
Džambasova. „A možná je symbolické, že 
se to děje právě v domě, kde dnes po-
máháme těm nejzranitelnějším. V  místě, 
jehož smyslem je pomoc lidem, podpo-
ra důstojnosti, vztahů a lidské solidarity. 

Mám pocit, že historie a  současnost si 
tady podávají ruku.“

Kořeny v Lukách, rozkvět v Chomutově

Příběh rodiny Goldmannových zrca-
dlí bouřlivý vývoj celého regionu. Na 
počátku stál patriarcha rodu Joachim 
Goldmann (nar. 1812), který vedl židov-
skou obec v Lukách u Žlutic. Joachim byl 
mužem pevných tradic, což se mu stalo 
osudným v roce 1850, kdy prohrál volby 
do vedení obce, protože ji odmítal otevřít 

„Neodhalujeme jen pamětní desku. Snažíme se vrátit 
do veřejného prostoru paměť lidí, kteří byli z dějin 
tohoto města téměř vymazáni,“ Petr Džambasov
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vnějšímu světu. Nová epocha po roce 
1848 však přinesla Židům svobodu po-
hybu a Joachim pochopil, že budoucnost 
jeho pěti dětí leží ve velkých, průmyslově 
se rozvíjejících městech.

Když se mu v lednu 1861 narodil syn Ri-
chard, rozhodl se pro radikální krok. Celá 
rodina se přestěhovala do Chomutova, 
který zrovna zažíval bezprecedentní 
kulturní a  hospodářský vzestup. Z  po-
klidného provinčního hnízda se pod ve-
dením tehdejších starostů stávalo dravé 
centrum železářského průmyslu a  stro-
jírenství, poháněné úspěchem Manne-
smannových válcoven trub. V roce 1868 
Joachim a  jeho žena Elisabeth zakoupili 
právě dům v dnešní Revoluční ulici. Stali 
se z nich vážení měšťané a klíčoví před-
stavitelé zdejší židovské komunity, kteří 
se zásadním způsobem zasloužili o stav-
bu chomutovské synagogy.

„Wasservilla“ a osudová  
sbírka miniatur

Joachimův syn Richard se vypracoval 
v  elitního právníka. Jeho úspěch rodi-
nu katapultoval mezi nejbohatší vrstvu 
města. Svůj status se Richard rozhodl 

demonstrovat stavbou velkolepého ro-
dinného sídla v dnešní Čelakovského ulici 
(tehdejší Schillergasse), kam se s  man-
želkou Sally, dcerou Margarethe a svými 
svobodnými sestrami Laurou a  Helenou 
nastěhoval již v roce 1903.

Tato vzdušná secesní stavba s věží, te-
rasami v korunách stromů a kultivovaným 
interiérem si mezi lidmi vysloužila pře-
zdívku „Wasservilla“ (Vodní vila). Název 
odkazoval na Richardovy pohádkové ho-
noráře za brilantní právní a  vyjednávací 
služby při prosazení a schválení výstavby 
přehrady Kamenička.

Richard Goldmann, který byl od roku 
1904 dlouholetým městským radním 
pro hospodářské věci a  spoluzaklada-
telem židovského pohřebního bratrstva 
Chewra Kadisha, měl však ještě jednu 
obrovskou vášeň – umění. Mezi lety 1912 
a 1924 vybudoval na vídeňských aukcích 
unikátní sbírku portrétních miniatur, kte-
rou nakupoval z majetku zchudlé rakous-
ké šlechty. Tato sbírka dodnes čítá přes 
160 kusů a  jako znovuobjevený poklad 
v  padesátých letech tvoří jednu z  nej-
cennějších podsbírek Oblastního muzea 
v Chomutově.

Klidný život rodiny skončil Richardovou 
smrtí v roce 1924 a definitivní zkázu přine-
sl rok 1938. S příchodem nacistů byla ro-
dina kvůli svému židovskému původu vy-
vlastněna. Vdova Sally Goldmannová byla 
v roce 1940 z vily vykázána a donucena 
prodat drahocenné miniatury chomutov-
skému muzeu, aby měla vůbec z čeho žít. 
Následně byla deportována do terezín-
ského ghetta, kde v květnu 1943 v bídě 
zemřela.

Holokaust krutě zasáhl i  další členy ro-
diny. Richardovy sestry Laura a  Helena 
nepřežily válečná léta. Dcera Margarethe 
byla deportována se svou mladší dcerou 
Alžbětou rovnou do likvidačního zaříze-
ní na východě Polska. Chomutovská sy-
nagoga byla vypálena během Křišťálové 
noci a zkázu rodinné památky dokonal rok 
1986, kdy byl zcela zdevastován židovský 
hřbitov včetně Richardova náhrobku.

Příběh rodiny tak donedávna připomí-
naly pouze mosazné Stolpersteine – Ka-
meny zmizelých, které byly vsazeny do 
chodníku před vilou na památku Sally 
a Margarethe.

Foto: Petr Džambasov a archiv rodiny Goldmann

Z  domu v  Revoluční ulici vzešly dvě 
osobnosti, z nichž každá svým vlastním 
způsobem ovlivnila svět za hranicemi na-
šeho regionu. Richarda Goldmanna jsme 
si již představili, zde je medailonek Hanse 
Goldmanna:

Prof. MUDr. Hans Goldmann 
(1899–1991)

Muž, jehož objevům vděčí miliony lidí 
po celém světě za to, že neztratili zrak. 
Hans Goldmann se narodil v Chomutově 
na sklonku století a po vzoru svého star-
šího bratra Richarda zamířil na Němec-
kou univerzitu v Praze, kde v roce 1923 
úspěšně odpromoval na lékařské fakultě. 
V roce 1924 odešel do Švýcarska na oční 
kliniku Univerzity v Bernu. Jeho genialita 
a preciznost ho v  roce 1935 vynesly do 
čela této kliniky jako řádného profesora, 

přičemž v  šedesátých letech 
celou univerzitu vedl jako její 
rektor.

Hans Goldmann transformoval 
oftalmologii z popisné disciplí-
ny na exaktní vědu. Spojil me-
dicínu s  fyzikální optikou a  ve 
spolupráci s firmou Haag-Streit 
vyvinul diagnostické přístroje, 
které dodnes tvoří základ kaž-
dé oční ambulance:
•	 Goldmannův aplanační tonometr: 

Přístroj na měření nitroočního tlaku, 
který způsobil revoluci v prevenci 
a včasném odhalení zeleného zákalu 
(glaukomu). Dodnes je celosvětově 
uznáván jako nepřekonaný „zlatý 
standard“.

•	 Goldmannův kinetický perimetr: 
Standardizovaná bílá polokoule, 

která lékařům umožnila 
poprvé exaktně mapovat 
výpadky v zorném poli 
pacientů.

•	 Goldmannova třízrcadlová 
čočka: Unikátní optická 
pomůcka, která se přiklá-
dá přímo na oko a pomocí 
zrcadel pod různými úhly 
umožňuje detailně vyšetřit 
oční pozadí a komorový 

úhel – místa, kam do té doby lidské 
oko nedohlédlo.

Za své epochální vědecké úspěchy 
obdržel v  roce 1962 Goninovu medaili 
– nejvyšší možné mezinárodní oftalmo-
logické vyznamenání, které se uděluje 
pouze jednou za čtyři roky a  v  lékař-
ském světě se mu neoficiálně přezdívá 
„Nobelova cena oftalmologie“.
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Chomutovské muzeum ožije hmyzem: Červen přinese 
hmyzí muzejní noc i pozorování vzácných roháčů

Rybičky 48 rozjedou  
show pod širým nebem
V sobotu 6. června ožije Letní kino jednou z největších hudebních 
akcí letošního roku. Na open-air festivalu Letňák 2026 vystoupí 
populární česká kapela Rybičky 48, která se do Chomutova vrací 
po podzimním vyprodaném koncertu v Městské sportovní hale. 
Večer nabídne energickou show plnou známých hitů, výraz-
ných pódiových efektů i  jedinečné atmosféry letního koncertu 
pod širým nebem. Součástí programu budou také Ready Kirken 
a písničkář Pavel Houfek. Areál Letního kina se otevře v 17 hodin. 
Program odstartuje v 18 hodin akustické vystoupení Pavla Houf-
ka, následovat bude kapela Ready Kirken a vrcholem večera se 
stanou právě Rybičky 48. Návštěvníci se mohou těšit na večer 
plný rockové energie, emocí a hitů, které kapele přinesly tisíce 
fanoušků napříč republikou.

Festival Obnaženi zve seniory k tanci. 
Chomutov bude hostit workshop Dance Well

Oblastní muzeum v  Chomutově láká 
na bohatý hmyzí doprovodný program 
k výstavě o Českém středohoří. Vše od-
startuje v  sobotu 6. června oblíbenou 
Hmyzí muzejní nocí. Od 15 do 22 hodin 
se zdarma otevřou všechny expozice 
i Hvězdářská věž. 

„Na radnici bude připraven program pro 
rodiny s  dětmi, včetně workshopu se 
včelařem, pozorování pod mikrosko-
pem, dobrodružné pátrací hry v  pod-
zemí a  ochutnávky hmyzích specialit,“ 

zve Renáta Klucová z Oblastního muzea 
v Chomutově.

V  úterý 9. června naváže fotografický 
workshop s  entomologem Pavlem Krá-
senským. Červen pak zakončí dvě unikát-
ní večerní exkurze pod širým nebem. Na 
sobotu 20. června je naplánována Motýlí 
noc v Bezručově údolí a v pátek 26. červ-
na se uskuteční pozorování vzácných 
roháčů v Údlickém doubí. Obě tyto akce 
začínají ve 20.30 hodin a jsou zdarma. Po-
drobnosti najdete na webu muzea.

Stardance zve děti 
na letní taneční tábor

Taneční klub STARDANCE Chomutov při-
pravil na léto příměstský tábor pro děti od 
6 do 13 let, který spojuje pohyb, hudbu 
i zábavu. Proběhne ve dvou termínech – 
od 20. do 24. července a od 3. do 7. srp-
na. Program povedou zkušené lektorky 
včetně šéftrenérky Jany Zelenkové. 

Děti se během týdne naučí základy mo-
derního tance, vyzkouší si práci v  ko-
lektivu a zapojí se i do her a venkovních 
aktivit. Tábor je vhodný i pro úplné za-
čátečníky. Součástí je stravování i  zá-
věrečné vystoupení pro rodiče. Kapaci-
ta je omezená, organizátoři doporučují 
včasnou rezervaci na webových strán-
kách klubu www.stardance.cz. 

Letošní ročník chomutovského festiva-
lu současného umění Obnaženi přichá-
zí s  jedinečnou novinkou. Svůj program 
nově otevírá seniorům a  mezigenerační-
mu dialogu. Prvním bodem tohoto pro-
gramu bude bezplatný taneční workshop 
Dance Well, který je naplánován na středu 
25. června 2026 od 11.00 do 12.00 v pů-
sobivých prostorách kostela sv. Kateřiny 
v Chomutově.

Mezinárodní projekt Dance Well unikát-
ním způsobem propojuje současný tanec, 
citlivou péči o tělo a komunitní setkávání. 
Lekce jsou otevřené naprosto každému 
– bez ohledu na věk, předchozí zkuše-
nosti či aktuální fyzické dispozice. Lekce 

jsou přizpůsobené i  lidem s  Parkinsono-
vou nemocí či jiným pohybovým omeze-
ním a  skrze radost z  pohybu podporují 
jejich zapojení do společenského života. 
Workshop povedou profesionální umělci 
vyškolení v  této metodice a  vytvoří pro 
účastníky bezpečné prostředí plné sou-
náležitosti. Akce vzniká ve spolupráci 
s DanceConnected jako předzvěst hlavní-
ho programu festivalu Obnaženi, který se 
uskuteční 27.–30. srpna 2026.

Účast je zdarma, kapacita je však omeze-
ná. Místo si můžete rezervovat na e-mailu 
radnice@muzeumchomutov.cz, telefonic-
ky na 775 870 754 nebo osobně na recep-
ci Oblastního muzea v budově radnice.
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Muzeum v Chomutově slaví:  
za knihu získalo „muzejního Oscara“
Výrazného úspěchu dosáhlo Oblastní 
muzeum v  Chomutově v  letošním roč-
níku národní soutěže Gloria musaealis. 
V kategorii Muzejní publikace roku 2025 
obsadilo třetí místo za knihu Vyznání víry 
v obrazech: Nástěnné malby z roku 1614 
v kostele kadaňských františkánů autor-
ky Mileny Bílkové. Už samotná nominace 
patří mezi nejprestižnější ocenění v obo-
ru, třetí příčka v konkurenci 31 titulů proto 
představuje výrazný úspěch s přesahem 
regionu.

„Cena je pro nás velký úspěch, opravdu 
je to muzejní Oscar. Kniha je tematicky 
náročná a  nevychází ze sbírek, tím je 
větší úspěch, že komisi zaujala a získala 
tak krásné umístění,“ uvedla Milena Bíl-
ková, kurátorka sbírek Oblastního muzea 
v Chomutově a autorka knihy.

Porota ocenila především srozumitelně 
podaný odborný text z dějin umění, preci-
zní grafické zpracování a kvalitní fotogra-
fie. Ve svém hodnocení uvedla: „Kniha má 
všechny znaky důkladné badatelské prá-
ce, je přitom psaná velmi čtivým jazykem. 
Celkovým pojetím svému čtenáři dokona-
le zprostředkuje atmosféru stavby.“

Slavnostní vyhlášení 24. ročníku soutěže 
se uskutečnilo 18. května na Ministerstvu 
kultury. Ceremoniál doprovodil hudební 
program včetně árie z Dvořákovy Rusal-
ky, ocenění si laureáti převzali spolu s di-
plomem a kyticí.

Chomutovské muzeum se do soutěže 
hlásí opakovaně. V  minulosti uspělo ka-
talogem Všemu světu na útěchu, který 
získal titul Muzejní publikace roku 2014. 

Oceněná monografie shrnuje dlouhodo-
bý výzkum nástěnných maleb kadaňské-
ho františkánského kláštera a  propojuje 
odborný výklad s přístupnou formou pro 
širší veřejnost.

Divadlo NaOko končí sezónu s oceněním i pohádkou

Městské divadlo zve v červnu  
na Opravnu duší i operetu Mam’zelle Nitouche

Květen byl pro chomutovské Diva-
dlo NaOko měsícem oslav. Soubor se 
10.  května zúčastnil divadelní přehlídky 
Radnický dráček, odkud si za inscenaci 
pohádky Dárek odvezl hned dvě uzná-
ní. Odborná porota ocenila nápaditou 
scénografii a čestné uznání za herecký 
výkon si vysloužila Zuzana Kocumová 
za ztvárnění hlavní role – Člobrdy. „Je to 
pro nás krásná odměna za práci na této 
inscenaci a  motivace do další sezóny,“ 
usmívají se členové souboru.

Pokud jste oceněné představení ještě 
neviděli, nebo chcete s dětmi vyrazit na 

další příběh, máte šanci v červnu. V so-
botu 6. června uvede divadlo pohádku 

Jablko přání. Příběh plný kouzel bude 
symbolickou tečkou za letošním diva-
delním programem.

Původně plánovaný hudební Retro ve-
čer se z  technických důvodů přesouvá 
na začátek nové sezóny. Diváci o něj ale 
nepřijdou – v září jím společně oslavíme 
návrat na prkna, která znamenají svět, 
a  odstartujeme novou vlnu divadelních 
zážitků.

Divadlo NaOko děkuje všem divákům za 
přízeň v uplynulém roce a přeje krásné, 
slunečné léto. 

Červnový program Městského divadla 
nabídne dva žánrově odlišné večery, na 
které zbývá ještě několik volných míst 
v hledišti.

V úterý 10. června se mohou diváci tě-
šit na literárně-hudební pořad Opravna 
duší. Herečka Martina Preissová a zpě-
vačka Dáša Zázvůrková slibují večer 
plný humoru, nadhledu i zamyšlení. Ne-
čekejte žádnou poklidnou chvilku poezie 
– Preissová přečte několik povídek ze 

svých úspěšných a  oceňovaných knih, 
Zázvůrková zazpívá své písně o  životě 
a společně nabídnou setkání dvou žen, 
které každá po svém „opravují duše“.

Hudbou a  známými melodiemi bude 
naplněn také večer 15. června, kdy 
do Chomutova dorazí slavná opereta 
Mam’zelle Nitouche v  podání plzeň-
ského Divadla Pluto. Představení bylo 
přesunuto z  podzimního termínu kvůli 
nemoci. Diváci se mohou těšit na rodinu 

Kikinčukových v  čele s  Kamilou Kikin-
čukovou v  titulní roli. Dvojroli varhaníka 
Célestina a skladatele Floridora ztvárňu-
je Bronislav Kotiš. Chybět nebudou slav-
né melodie, skvělé herecké výkony ani 
nezaměnitelný humor operetního žánru.



Město zrekonstruovalo historickou 
kapličku v Dukelské ulici
Klasicistní kaplička na rozcestí v  ulici 
Dukelská se dočkala kompletní obnovy. 
Město k opravě přistoupilo kvůli výraz-
nému poškození objektu, na němž se 
podepsal vandalismus i  dlouhodobé 
chátrání.

Letošní opravy probíhaly od 7. dubna do 
15. května 2026. Průzkum odhalil dezo-
látní stav střechy a shnilé krovy. Řeme-
slníci proto konstrukci kompletně vymě-
nili. Novou krytinu a ozdobné hřebenáče 

Nová Gerstnerova stezka  
připomíná významného rodáka
Město Chomutov obnovilo naučnou Ger-
stnerovu stezku, která vznikla původně 
v roce 2007. Kvůli poškození vlivem času 
i vandalismu byly v roce 2026 instalovány 
nové informační tabule. Obnova zároveň 
připomíná 270 let od narození Františka 
Josefa Gerstnera.

Stezka má tři zastavení. První se nachází 
u Hvězdářské věže v  jezuitském areálu, 
kde Gerstner studoval. Druhé stojí před 
městským divadlem a třetí na Blatenské 

ulici v  místě bývalé zastávky Duchcov-
sko-podmokelské dráhy. Tabule jsou 
v češtině i angličtině.

Součástí vzpomenutí Gerstnerova výročí 
je také nový informační materiál „Po sto-
pách Františka Josefa Gerstnera v Cho-
mutově“, dostupný ve třech jazycích. 
Přibližuje i další místa spojená s jeho jmé-
nem. Výroba tabulí stála necelých 30 tisíc 
korun, stojany zajistila městská pracovní 
skupina.
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město ekologicky a citlivě získalo z de-
molice přístavby budovy na Husově ná-
městí. Práce zahrnovaly oklepání starých 
omítek, nové vyštukování, výmalbu inte-
riéru i  fasády a  instalaci nové klempířiny. 
Obnovou prošlo také bezprostřední okolí 
kapličky včetně podlahy a  odvodnění. 
Rekonstrukce byla dokončena v polovině 
května.

Kaplička pravděpodobně vznikla na pře-
lomu 18. a  19. století na rozcestí cest 

směrem na Údlice a  zaniklou obec Mi-
chanice. Přestože není památkově chrá-
něná, představuje drobný historický 
prvek krajiny, který se nyní dočkal dů-
stojné obnovy.

Chomutovské divadlo je kompletní:  
Na atiku zamířily i Thálie a Melpomené
Průčelí Městského divadla v Chomutově 
se dočkalo své historické podoby z roku 
1905. Ve čtvrtek 28. května 2026 byla 
uskutečněna instalace dvou nových soch 
z umělého kamene, které ztvárňují antic-
ké múzy Thálii a Melpomené. Podle řecké 

mytologie je Thálie laskavou patronkou 
komedie a veselí, zatímco vážná Melpo-
mené ochraňuje tragédii a zpěv. Společ-
ně tak symbolizují dva základní pilíře di-
vadelního umění.

Pořízení těchto nových soch vyšlo město 
na 1,2 milionu korun. Významná je také 
kontinuita jejich vzniku – dílo zhotovil so-
chař Václav Jelínek. Navázal tak na práci 
svého otce, akademického sochaře Ja-
roslava Jelínka, který byl autorem dvou 
předešlých soch múz a v říjnu roku 2024 
bohužel zemřel.

Nové umělecké kousky doplnily dvoji-
ci múz Erató (patronku milostné poezie) 

a  Terpsichoré (patronku tance), které 
na budově divadla úspěšně shlížejí na 
kolemjdoucí již od května roku 2024. Po 
dlouhých desetiletích je tak čtveřice ka-
menných ochránkyň umění na atice diva-
dla opět kompletní.
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Creativ mind festival přilákal stovky žáků

Mladí cyklisté soutěžili  
v Chomutově o krajský titul

Poníci potěšili děti v MŠ Kopretinka

V prostorách SVČ Domeček se 19. květ-
na uskutečnil první ročník chomutovské-
ho Creativ mind festivalu. Akce, kterou 
připravilo město Chomutov ve spoluprá-
ci s Inovačním centrem Ústeckého kraje 
a  Domečkem, nabídla žákům druhého 
stupně základních škol pestrý program 
workshopů, přednášek a  motivačních 
aktivit. Dorazilo 222 žáků z  devíti škol, 
které uvítal náměstek primátora Martin 
Bocian.

Během dopoledne si účastníci vybírali ze 
12 tematických workshopů – od mediál-
ní výchovy a  bezpečnosti na internetu 
přes finanční gramotnost až po 3D tisk 
či prezentační dovednosti. Každý žák 
absolvoval tři bloky. Program doplnila 
i závěrečná přednáška influencerek Rex 
a  Kate. Neformální prostředí a  aktivní 

zapojení žáků přispěly k pozitivní atmo-
sféře celé akce.

Zpětná vazba škol byla velmi příznivá. 
„Žáci hodnotili workshopy jako užitečné, 
zajímavé i  zábavné a  oceňovali mož-
nost dozvědět se nové informace mimo 
běžnou výuku,“ uvedla Mgr. Markéta 
Markvartová ze ZŠ Hornická. Podobně 
hodnotila akci i Mgr. Lucie Dvořáková ze 
ZŠ Školní: „Pro žáky bylo přínosné se-
tkání s vrstevníky z jiných škol i možnost 
vyzkoušet si nové technologie.“

Pozitivně byl hodnocen také program 
pro pedagogy zaměřený například na 
prevenci vyhoření či využití moderních 
technologií ve vzdělávání. Organizátoři 
zvažují pokračování festivalu i v dalších 
letech.

„U nás v Chomutově se konal první roč-
ník této akce, ale pro ICUK to již byl čtvr-
tý ročník. Vzhledem k  ohlasům všech 
zúčastněných bychom podobnou akci 
rádi zopakovali,“ uvedla Martina Hudá-
ková z odboru školství.

Chomutov hostil ve dnech 19. a 20. květ-
na krajské kolo Dopravní soutěže mla-
dých cyklistů Ústeckého kraje. Zázemí 
poskytlo Dětské dopravní hřiště i Auto-
kemp Kamencové jezero. Do finále po-
stoupilo 14 nejlepších družstev z oblast-
ních kol, celkem 56 žáků.

Soutěž prověřila nejen cyklistické do-
vednosti, ale i teoretické znalosti. Účast-
níci si poradili s jízdou na dopravním hři-
šti, jízdou zručnosti, pravidly silničního 

provozu i  poskytováním první pomoci. 
Nechyběla ani disciplína Labyrint.

O  dodání nových kol a  skvělý servis se 
postaral chomutovský cyklo obchod King-
bike. Akci zahájili zástupci města, policie 
i partnerských organizací, které se dlou-
hodobě věnují dopravní výchově dětí. 

„Děkujeme všem organizátorům, partne-
rům, pedagogům i soutěžícím za skvělou 
atmosféru a zodpovědný přístup. Gratu-
lujeme vítězům a všem přejeme mnoho 
bezpečně najetých kilometrů,“ uvedla 
Zuzana Vavřínová, tisková mluvčí města 
s tím, že poděkování patří také generál-
nímu partneru akce, kterým stejně jako 
v  případě další květnové chomutovské 
akce – Běh pro paměť národa – jsou Se-
veročeské doly a.s. 

Do Mateřské školy Kopretinka zavítali 
v květnu tři poníci z  jezdeckého spolku 
JS Meraxes. Dětem přinesli nevšed-
ní dopoledne plné zážitků i  nových 
zkušeností.

Předškoláci se seznámili s péčí o koně, 
vyzkoušeli si jejich čištění a  nechybělo 
ani vodění či projížďky. Mnohé děti tak 
překonaly počáteční ostych a  užily si 
přímý kontakt se zvířaty. Na závěr poní-
ky odměnily připravenými jablky a mrkví.

„Setkání mělo nejen zábavný, ale i vzdě-
lávací rozměr. Děti si odnesly nové po-
znatky a hlavně silný zážitek,“ uvedla zá-
stupkyně ředitelky Jiřina Slabyhoudová.

Sbor Hey!RUP 
v Chorvatsku

Školní sbor Hey!RUP ze ZŠ Akademika 
Heyrovského se zúčastnil mezinárodní-
ho festivalu FAKS Istria v  chorvatském 
Vrsaru. Během pětidenního pobytu vy-
stoupil také v  kostele ve městě Rovinj, 
kde svým zpěvem přispěl k  mimořád-
né atmosféře. Součástí programu byl 
i  společný workshop s  dalšími sbory 
a poznávání místních památek i přírody. 
Nechyběla ani krátká zastávka u  moře. 
Zahraniční vystoupení přineslo dětem 
cenné zkušenosti a  důstojně reprezen-
tovalo město i školu.



strana 16 | ŠKOLSTVÍ

Když se jazyky učí v praxi

Gymnázium ožilo prvním Majálesem ve znamení lásky

Čtvrťáci ze ZŠ Zahradní uspěli v soutěži ČT

Základní škola Chomutov, Hornická 
dlouhodobě rozvíjí výuku cizích jazyků 
prostřednictvím mezinárodních projektů. 
Žáci tak pravidelně komunikují se svými 
vrstevníky z Německa a využívají němči-
nu i angličtinu v reálných situacích.

Klíčovou roli hraje projekt Labora 2.0 
v rámci programu Interreg, který propo-
juje české a  německé žáky a  přibližuje 
jim i pracovní prostředí v příhraničí. Děti 
spolupracují na společných výstupech, 

Chomutovské gymnázium letos poprvé 
hostilo studentský Majáles. Akce, která 
se konala 1. května, se nesla v  duchu 
lásky a  nabídla celodenní program při-
pravený studenty třetích ročníků.

Návštěvníci mohli zavítat ke studentským 
stánkům s  domácími výrobky, ochutnat 

účastní se exkurzí i  zážitkových aktivit 
a přirozeně si osvojují jazykové doved-
nosti. Zapojeny jsou i  projektové dny 
ve spolupráci s univerzitami – například 
Technickou univerzitou v Drážďanech.

„Právě přímý kontakt s  vrstevníky uka-
zuje dětem, že jazyk je nástroj, který jim 
otevírá nové možnosti,“ uvedla ředitelka 
školy Ivana Dudková. Program podle ní 
podporuje nejen komunikaci, ale i samo-
statnost a týmovou spolupráci.

moučníky, mocktaily či občerstvení z grilu. 
Součástí programu byla i kavárna Cafe 44. 
Na pódiu se vystřídaly kapely současných 
i bývalých studentů jako například Drea-
ming non entity i zpěvačka Tereza Kocho-
latá, večer uzavřela vystoupení místních 
kapel Agnes in the corner a Lake stopper. 
Originálním prvkem byly „majálesové 

svatby“, při nichž si páry mohly symbolic-
ky říct ano na 24 hodin.

„Jsme rádi, že se podařilo vytvořit akci 
s  výbornou atmosférou, která spojila 
studenty i  absolventy. Věříme, že má 
potenciál stát se tradicí,“ uvedl ředitel 
gymnázia Jaroslav Zahrádka.

Mateřské školy v Chomutově sdílejí 
zkušenosti a inspirují ostatní

Mateřské školy v  Chomutově zapojené 
do programu Začít spolu posilují spolu-
práci a  profesní rozvoj sdílením dobré 
praxe. Otevírají své třídy kolegům z  ji-
ných školek a  umožňují jim nahlédnout 
do každodenního fungování moderního 
předškolního vzdělávání.

Pedagogové prezentují konkrétní zku-
šenosti se zaváděním inovativních me-
tod, prací s různorodými skupinami dětí 
i podporou jejich individuálního rozvoje. 

Součástí setkání jsou ukázky výuky 
i diskuse nad praxí.

„Nechceme si nechávat zkušenosti jen 
pro sebe. Věříme, že sdílení je klíčem 
k posunu celého vzdělávacího systému,“ 
uvedla ředitelka Eliška Smetanová.

Důraz je kladen také na reflexi peda-
gogické práce a  rozvoj kompetencí 
dětí, jako je samostatnost, komunika-
ce či spolupráce. Iniciativa ukazuje, že 

otevřenost a  sdílení mohou význam-
ně přispět ke zkvalitnění předškolního 
vzdělávání.

Žáci 4. C ze Základní školy Zahradní 
v  Chomutově uspěli v  celostátní sou-
těži Reportéři na startu, kterou pořádá 
Česká televize. Se svou reportáží „Po 
stopách zvířecích rekordmanů ke Dni 
Země“ získali druhé místo.

Děti si během projektu vyzkoušely prá-
ci skutečných novinářů – od vyhledá-
vání informací přes přípravu scénáře 
až po natáčení v  terénu. V  Zooparku 

Chomutov pátraly po největších, nej-
rychlejších i  nejlepších plavcích mezi 
zvířaty a  vedly rozhovor s  vedením 
areálu.

Projekt propojil mediální výchovu, 
badatelskou výuku i  týmovou spolu-
práci. Úspěch v  soutěži je pro žáky 
významnou motivací a  potvrzením, 
že jejich práce obstála i  v  celostátní  
konkurenci.

Škola podpořila 
prevenci rakoviny

ZŠ Březenecká se i  letos zapojila do 
Českého dne proti rakovině, který se ko-
nal 13. května. Sbírka byla tentokrát za-
měřena na prevenci a léčbu nádorů hla-
vy a krku. Školní „kytičkový tým“ nabízel 
symbolické květy od středy do pátku. Do 
sbírky se aktivně zapojili žáci i zaměst-
nanci školy.
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Hurá na věž!  
Oslav konec školy výhledem

Nevíš, jak oslavit konec školy a začátek prázdnin? Popadni své vysvěd-
čení a stav se v pátek 26. června v Chomutově na Městské věži! Od 
10 do 16 hodin ti tvé letošní známky – ať 
už jsou jakékoliv – poslouží jako parádní 
volná vstupenka až na samotnou vyhlíd-
ku. Chomutovská knihovna pro všechny 
školáky navíc připravila super bonus: 
pokud jim ještě nebylo 15 let, můžou 
s sebou úplně zadarmo vzít i jednoho do-
spělého jako doprovod. Přijďte si tak užít 
dechberoucí výhled na Chomutov z ptačí 
perspektivy a odstartujte léto nezapome-
nutelným zážitkem.

Ve škole se rozdává vysvědčení. 
K Pepíčkovi se sehne paní 
učitelka a tiše mu sdělí: „Dávala 
jsem ti to s odřenýma ušima.“
Pepíček ji nečekaně chytí 
za hlavu, otočí s ní doleva, 
doprava… a říká: „No ale už máte 
ty uši docela pěkně zahojené!“

V měsíci červnu nás čeká nejdelší den v roce, kdy lidé od pradávna slaví příchod léta zpíváním, veselím pod 
širým nebem a zapalováním ohňů, kterému se astronomicky říká… 
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Soutěž Můj/Náš svět míří do finále, 
zapojí se i veřejnost
Výtvarná soutěž „Můj/Náš svět“, kte-
rou pořádá Společenství obcí Chomu-
tovsko, vstupuje do závěrečné fáze. Do 
pátého ročníku se zapojilo 12 základních 
a 23 mateřských škol z  regionu. O vítě-
zích nyní částečně rozhodne i veřejnost 
prostřednictvím online hlasování, které 
odstartovalo 29. května.

Soutěž si za dobu své existence vybudo-
vala silnou pozici a  každoročně přitahuje 
desítky mladých autorů. Hlavním part-
nerem projektu je Nadace ČEZ, díky jejíž 

podpoře je možné udržet vysokou úroveň 
celé akce. Projekt má navíc důležitý sociál-
ní rozměr. „Velmi nás těší, že i letos zůstá-
vá čestným partnerem Oddělení náhradní 
rodinné péče – Pěstouni Chomutov. Díky 
tomu můžeme opět udělit speciální Cenu 
pěstounů,“ uvedla Gabriela Rousková, ma-
nažerka Společenství obcí Chomutovsko.

Slavnostní vyhlášení vítězů proběhne 
23. června v atriu Chomutovské knihov-
ny. Výstava všech prací bude přístupná 
veřejnosti po celé letní prázdniny.

Kalek zve na 
vandrování s hudbou 
i programem

Březno zve na 
rodinnou akci Ahoj 
prázdniny

Šafrdafest rozezní 
Strupčice, dorazí 
devět kapel

Obec Kalek spolu s partnery zve na Ro-
dinné vandrování, které se uskuteční 
v  sobotu 13. června. Start i  prezence 
proběhnou mezi 9. a 11. hodinou na hřišti 
v Jindřichově Vsi. Připraveny jsou trasy 
na 10 a 15 kilometrů i pohádková cesta 
pro děti v  délce 4 kilometry. Startovné 
činí 50 korun. Návštěvníky čeká také do-
provodný program včetně autogramiády 
hokejistů, občerstvení a  hudby kapely 
4. cenová.

V sobotu 27. června ožije park v Břez-
ně velkou rodinnou akcí Ahoj prázdni-
ny 2026. Návštěvníky čeká celodenní 
program plný hudby, soutěží a  atrakcí 
pro děti i dospělé. Moderování i koncert 
zajistí Klára Kolomazníková. Připrave-
ny budou skákací hrady, herní zóny, 
sportovní disciplíny i  maskoti. Chybět 
nebude ani občerstvení. Akce je ideální 
příležitostí, jak společně přivítat začá-
tek léta.

V sobotu 13. června od 15 hodin oži-
je sportovní areál ve Strupčicích hu-
debním festivalem Šafrdafest. Na 
pódiu se vystřídá devět kapel napříč 
rockovými žánry, mimo jiné Maniac, 
Modrej kohout, Deviant či Starci po 
chmelu. Návštěvníci se mohou těšit 
na odpoledne a večer plný živé hudby 
i přátelské atmosféry. V areálu bude 
možné stanovat. Vstupenky jsou 
v předprodeji za 350 korun.

Malí piráti dobydou Hasištejn

Obec Místo zve v sobotu 6. června malé 
dobrodruhy i  jejich rodiče na akci „Malí 
piráti dobývají hrad Hasištejn“. 

Sraz je ve 13 hodin u  bývalé mateřské 
školy, odkud se účastníci vydají na pi-
rátskou cestu směrem k hradu. Na místě 
čeká děti zábavný program v pirátském 
stylu, občerstvení, cukrová vata i opéká-
ní buřtů. 

Závěr bude patřit oblíbené pěnové 
show. Rezervace je nutná do 3. června 
na telefonu 736 799 777.

Blatenská koza 
nabídne hudbu 
i zábavu pro rodiny

V  sobotu 13. června ožije obec Blatno 
jubilejním 10. ročníkem hudebního festi-
valu Blatenská koza. Program odstartuje 
ve 14 hodin a nabídne pestrou směs hu-
debních stylů i doprovodných aktivit pro 
malé i  velké návštěvníky. Na pódiu se 
představí plzeňská rocková kapela Ya-
xetopeesche, písničkář Xavier Baumaxa 
z Litvínova i Ladislav Bonita se svým oso-
bitým „bizar popem“. Vedle hudby čeká 
návštěvníky také doprovodný program, 
včetně vystoupení Divadla Brambůrky 
nebo lezecké stěny. Festival tak nabídne 
nejen koncerty, ale i prostor pro rodinné 
setkání a aktivní trávení volného času.
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Srdečně vás zveme 
na venkovní výstavu

Výstava se koná pod záštitou Ministerstva průmyslu a obchodu ČR.

Park před Chomutovskou knihovnou
Palackého 4995, Chomutov

4. – 24. června 2026

Pořadatel Generální partner Partneři

AI_poster_A4_Chomutov.indd   1AI_poster_A4_Chomutov.indd   1 18.05.2026   9:4918.05.2026   9:49



strana 20 | SPORT

Levharti oslavili 80 let klubu 
společenským večerem i knihou

Olympijský běh se poběží i v Chomutově

Chomutovští bojovníci slaví zlato 

Oslavy 80 let chomutovského basketbalu 
vyvrcholily slavnostním večerem v diva-
dle, kam klub Levharti Chomutov pozval 
bývalé i současné hráče, trenéry, funkci-
onáře i fanoušky. Setkání nabídlo prostor 
pro vzpomínky na úspěchy mužského 
týmu i aktuální výsledky ženského celku.

Součástí večera bylo představení knihy 
Síla smečky, která mapuje historii klu-
bu od jeho vzniku až po současnost. 
Publikace přináší přehled nejúspěšněj-
ších období, medailonky významných 

osobností i  klíčové milníky. Kniha je 
k dispozici ve fanshopu klubu.

Vyhlášeny byly také klubové legendy, 
Mezi ně byli vybráni a  na pódium po-
zváni Věra Obersteinová Horská, Oldřich 
Matouš, Jaroslav Tetiva, Vladimír Valen-
ta, Zdeněk Hrachovina, Vladimír Holuša, 
Martin Řápek, Milan Doksanský a Pavel 
Budínský. Program doplnil tanec a  ne-
formální setkání. Na děti cílila dopolední 
akce ve sportovní hale, kde si vyzkouše-
ly basketbalové dovednosti.

„Děkuji všem, kteří se podíleli na historii 
klubu. Uděláme maximum pro jeho další 
rozvoj,“ uvedl majitel klubu Petr Drobný.

Chomutov se letos připojí k  oslavám 
Olympijského dne. Ve středu 17. června 
se v  Bezručově údolí uskuteční Olym-
pijský běh pod záštitou Českého olym-
pijského výboru. Akce chce především 
podpořit radost z pohybu a připomenout 
olympijské hodnoty.

Na účastníky čekají tratě pro děti i  do-
spělé – od 200 metrů až po 10 kilomet-
rů. Trasa povede malebným údolím, kde 
běžci ocení stín i  profil tratě, který od-
mění dobře rozvržené tempo.

„Cílem je rozhýbat co nejvíce lidí a  vy-
tvořit společnou sportovní atmosféru 
napříč generacemi,“ uvedla Eliška Krátká 
z Českého olympijského výboru.

Registrace probíhá pouze online a uza-
vírá se 5. června. Na místě už nebude 
možné se přihlásit. Start hlavního závo-
du je v  18 hodin od parkoviště v  Bezr-
učově údolí. Součástí akce je i podpora 
České olympijské nadace. Více informa-
cí a online přihlášku naleznete na webu 
www.olympijskybeh.cz.

Výhodnější registrace 
na půlmaraton

Zájemci o start na letošním Chomutov-
ském půlmaratonu mají poslední týdny 
na levnější registraci. Zvýhodněná cena 
platí pouze do konce června, poté se 
startovné navýší. Přihlášky jsou dostup-
né online na oficiálním webu závodu, 
kde účastníci najdou i  podrobné infor-
mace. Samotný půlmaraton se poběží 
v sobotu 29. srpna.

Mladí sportovci z chomutovského klubu 
Glory Fight Club zaznamenali výrazné 
úspěchy na mezinárodní i  domácí scé-
ně. Na mistrovství Evropy organizace 
GAMMA v  řeckém Loutraki vybojovali 
David Seifert a Jiří Prošek zlaté medaile 
v juniorských kategoriích. 

Česká reprezentace zde navíc ovlád-
la pořadí národů se ziskem 11 zlatých, 
14  stříbrných a  12  bronzových medailí. 
Na úspěch v  MMA navázal i  boxerský 
oddíl Glory Fight Clubu. Na mistrovství 
České republiky v Pardubicích obhájil ti-
tul Jan Čaprnda, který zaujal technikou, 
taktickou vyspělostí i kondicí.

„Je to potvrzení, že i  menší klub může 
vychovat špičkové sportovce. Úspěchy 
nejsou jen o medailích, ale i o zkušenos-
tech, které posouvají závodníky i trenéry 
dál,“ uvedl Jiří Mravec, hlavní trenér Glo-
ry Fight Club Chomutov.

Podle trenérů jsou výsledky odrazem 
dlouhodobé systematické práce, indivi-
duálního přístupu i podpory rodin. Úspě-
chy zároveň motivují další mladé spor-
tovce a posilují pozici klubu na sportovní 
mapě regionu.

100 let FC Chomutov

Chomutovský fotbal oslaví 100 let exi-
stence velkou akcí na letním stadionu 
na Zadních Vinohradech. 13. června od 
14 hodin nabídne sport i hudební vystou-
pení. Nebudou chybět ani připomínky 
historie klubu. Návštěvníci se mohou těšit 
na dětský program s klaunem, kouzelní-
kem i skákacím hradem. Na hlavní scéně 
vystoupí kapela Reflex, zpěvačka Lada 
Fejferová nebo Davide Mattioli. Součástí 
dne budou turnaje mládeže i  dospělých 
a utkání týmu legend.

Dorazí osobnosti klubové historie i  čes-
kého fotbalu. Mezi nimi Patrik Gedeon, 
nebo Přemysl Bičovský, mistr Evropy 
z roku 1976. Připomenuta bude i úspěš-
ná sezóna 1985/86. Součástí oslav bude 
také program v dalších dnech. Na stadion 
dorazí 22. června divadelní představe-
ní Dívčí válka v čele s Františkem Ringo 
Čechem.
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Květen v Chomutově:  
pieta i Chomutovské 
slavnosti
Chomutov si 8. května připomněl 81. výročí konce druhé světo-
vé války. Na několika pietních místech ve městě zástupci rad-
nice, Armády ČR, spolků, škol i veřejnosti položili květiny a věn-
ce a uctili památku padlých. Připomněli si tak oběti, které stály 
u zrodu svobody.

O dva týdny později se město proměnilo v živé historické jeviš-
tě. Tradiční Chomutovské slavnosti v městském parku přenesly 
návštěvníky do doby vlády Marie Terezie. Program nabídl vo-
jenské ukázky, hudbu, tanec i řemesla a přilákal tisíce lidí. Nej-
zajímavější momenty z obou akcí přináší přiložená fotogalerie.
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